



Nr. 4417/28.02.2024

CĂTRE:**UNITĂȚILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT DE STAT ȘI PARTICULARE****ÎN ATENȚIA:****DIRECTORILOR ȘI PROFESORILOR DE LIMBA GERMANĂ MODERNĂ****REF.:****ÎNSCRIEREA ELEVILOR DIN CLASELE IX-XII PENTRU PARTICIPAREA LA ETAPA JUDEȚEANĂ/A
SECTOARELOR MUNICIPIULUI BUCUREȘTI A OLIMPIADEI DE LIMBA GERMANĂ MODERNĂ,
2023-2024**

În anul școlar 2023-2024, etapa județeană/a sectoarelor municipiului București a OLIMPIADEI DE LIMBA GERMANĂ MODERNĂ pentru elevii din clasele IX-XII va fi organizată în baza Metodologiei-cadru de organizare și desfășurare a competițiilor școlare în învățământul preuniversitar, aprobată prin OMECTS nr. 3035/10.01.2012, cu modificările și completările ulterioare, și a Regulamentului specific de organizare și desfășurare a olimpiadei de limba germană modernă, aprobat de Ministerul Educației cu nr. 25390/15.02.2023, în vigoare și pentru acest an școlar, fiind programată, conform Calendarului olimpiadelor școlare ce se vor organiza și desfășura în anul școlar 2023-2024, pentru elevii din învățământul secundar, aprobat de Ministerul Educației cu nr. 24747/29.01.2024, în data de 16.03.2024.

I. CONDIȚII DE PARTICIPARE

Întrucât la nivelul municipiului București, dat fiind numărul de participanți din anii școlari anteriori, nu se organizează etapele pe școală și locală ale olimpiadei de limba germană modernă, etapa județeană/a sectoarelor municipiului București este deschisă tuturor **elevilor din clasele IX-XII**, de la toate formele de învățământ din învățământul de stat, particular sau confesional, **inclusiv elevilor care nu învață limba germană în școală**, dar consideră că au competențe adecvate în domeniu, precum și **elevilor de gimnaziu**, capabili de performanțe deosebite, aceștia din urmă putând să participe conform condițiilor corespunzătoare **clasei a IX-a**.

Olimpiada de limba germană modernă pentru clasele IX-XII se desfășoară până la etapa națională, care reprezintă etapa finală, și, după caz, internațională.

Potrivit prevederilor art. 4, alin. (2) din Regulamentul specific de organizare și desfășurare a olimpiadei de limba germană modernă, **nu sunt admiși la olimpiada concurenți** care în anul școlar curent au fost înscriși la **clase cu predare în limba germană maternă** în momentul înscrierii la etapa județeană/a sectoarelor municipiului București.

La olimpiadă se organizează probe la următoarele categorii:

- **Categoria I** (nivel CECRL A2): elevi din clasele a IX-a și a X-a;



- **Categoria II** (nivel CECRL B1), cu probe separate pentru elevii din clasele a IX-a și a X-a, respectiv a XI-a și a XII-a, deci subcategoriile II.1 (clasele IX-X) și II.2 (clasele XI-XII);
- **Categoria III** (nivel CECRL B2), cu probe separate pentru elevii din clasele a IX-a și a X-a, respectiv a XI-a și a XII-a, deci subcategoriile III.1 (clasele IX-X) și III.2 (clasele XI-XII);
- **Categoria IV** (nivel CECRL C1), cu probe separate pentru elevii din clasele a IX-a și a X-a, respectiv a XI-a și a XII-a, deci subcategoriile IV.1 (clasele IX-X) și IV.2 (clasele XI-XII).

Etapa județeană/a sectoarelor municipiului București va consta dintr-o probă individuală de redactare de text.

II. ÎNSCRIEREA CANDIDAȚILOR

Potrivit prevederilor art. 21 din Regulamentul specific M.E. nr. nr. 25390/15.02.2023, înscrierea elevilor pentru etapele județeană și națională se face **în mod electronic, pe formulare puse la dispoziție de președintele executiv al comisiei centrale și la termenele anunțate de acesta**. Link-ul pentru accesarea și completarea formularului de înscriere online, precum și perioada de înscriere în care link-ul este activ vor fi comunicate în unitățile de învățământ, în timp util, de către inspectorul școlar pentru limba germană modernă.

Înscrierea elevilor la etapa județeană/a sectoarelor municipiului București a olimpiadei de limba germană modernă se va realiza în conformitate cu prevederile **art. 20 din Regulamentul specific M.E. nr. 25390/15.02.2023**, astfel:

- Elevii pot fi înscriși de către **profesorii lor**, care își asumă corectitudinea datelor și înscrierii la categoria corectă, conform prevederilor Regulamentului, prin semnarea Declarației elevului, anexă la Regulamentul specific M.E. nr. 25390/15.02.2023.
- Elevii pot fi înscriși de către părinții lor, caz în care **părinții** își asumă, în numele elevului minor, corectitudinea datelor cu privire la parcursul elevului în ceea ce privește experiențele de învățare a limbii germane, prin semnarea Declarației elevului, anexă la Regulamentul specific M.E. nr. 25390/15.02.2023. În cazul elevilor care nu au profesori îndrumători și nu sunt înscriși de către profesorii de limba germană de la clasă, corectitudinea declarațiilor elevilor minori este asumată integral de către părinți.
- Pentru **elevii care nu învață limba germană în școală**, dar consideră că au competențe adecvate în domeniu, înscrierea se va face prin accesarea link-ului și completarea datelor necesare fie de către **părinte**, fie de către **elev**, dacă este major. În acest caz, **elevii majori/părinții elevilor minori**, își asumă corectitudinea datelor cu privire la parcursul elevului în ceea ce privește experiențele de învățare a limbii germane, prin semnarea Declarației elevului, anexă la Regulamentul specific M.E. nr. 25390/15.02.2023.

Participarea la etapa județeană/a sectoarelor municipiului București a olimpiadei de limba germană modernă **este condiționată de depunerea**, de către elevi, în dimineața zilei de desfășurare a etapei (16 martie 2024), la președintele executiv al comisiei de organizare, evaluare și soluționare a constestațiilor la nivelul sectoarelor municipiului București, a următoarelor documente:

- copie a foii matricole/adeverință de studiu pentru anii școlari parcurși, începând cu clasa I/pregătitoare și până inclusiv în acest an școlar; sunt exceptați elevii care nu învață limba germană în școală;
- Declarația elevului referitoare la experiența de învățare a limbii germane, anexă la Regulamentul specific M.E. nr. 25390/15.02.2023, completată și asumată prin semnătură de către cei responsabili, în funcție de situație.

**III. STABILIREA NIVELULUI MINIM CECRL LA CARE POATE FI ÎNSCRIS ELEVUL LA OLIMPIADĂ**

Răspunderea stabilirii nivelului elevilor, conform CECRL, revine **profesorilor îndrumători**, sau, după caz, **elevilor înșiși**.

Potrivit art. 6 din Regulamentul specific M.E. nr. 25390/15.02.2023, în **stabilirea nivelului minim CECRL** la care poate fi înscris elevul la olimpiadă, se ține cont de toate orele acumulate de învățare asistată a limbii (cu profesor), inclusiv orele de la discipline nonlingvistice studiate în limba germană (la clasele cu predare în limba germană sau la clasele cu profil bilingv). Stabilirea numărului de ore se bazează pe documentele școlare (foi matricole și adeverințe de studiu) și pe declarația scrisă a elevului, semnată de profesorul îndrumător și de părinți/tutori legali (în cazul elevilor minori).

Categoriilor le corespund niveluri de competențe, conform CECRL, așa cum sunt prezentate în tabelul următor (în mod crescător):

Categorie:	I	II	III	IV
Nivel CECRL:	A2	B1	B2	C1
Număr minim de ore de învățare:	280	450	720	1100
Clase la care se organizează proba:	IX, X	IX, X, XI, XII	IX, X, XI, XII	IX, X, XI, XII

Înscrierea elevilor se face:

- cel puțin la nivelul corespunzător numărului de ore de învățare acumulate;
- la nivelul real de competențe, conform CECRL, în privința competenței de exprimare în scris, în cazul în care acest nivel este superior celui rezultat din numărul de ore de învățare;
- la nivelul real de competențe, conform CECRL, în privința competenței de exprimare în scris, pentru elevii care au învățat limba germană în afara sistemului de învățământ, parțial sau în totalitate.

Nivelul maxim la care se organizează probe este **C1**. Elevii al căror nivel de competență de redactare de texte, conform CECRL, este superior nivelului maxim C1, participă la acest nivel maxim la care se organizează probe, fără a fi penalizați la evaluare.

Prezentul anunț se va aduce la cunoștința profesorilor de limba germană din unitatea de învățământ și se va asigura accesul părinților și elevilor la informație, prin afișarea în spații accesibile acestora și prin postarea pe site-ul unității de învățământ.

INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL

VLAD FLORIN
[Redacted Signature]Inspector școlar pentru limba germană
modernă,
MARIA BIJAN
[Redacted Signature]